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remélhetni, miszerint október 15-ig a jirái, 
»«phaltirozisa teljesen elkészül.

* A Telegdí-féle fürdő intézetben, holaa[> 
szerdán ünnep miatt égési nap a férfiak 
mára a gőzfürdő nyitva leend.

* Egy művésznő öngyilkossága. SeM*^
kisasszony, egy berlini művésznő, raert a festé. 
sieti akadémián a dijat képével nem nyerte el 
magát meggyilkolta. Az öngyilkosság széngózl
zel történt.

* A biharmegyei gazdasági egyesület ki.
állítása — mint Nagyváradról Írják — 
nvilt, és reményen fölül látszik sikerülni. V,. 
déki gazdák, birtokosok tömegesen látogatják 
azt, s a kiállítók is megtettek mindent. Még a 
helybeli vendégekre sem lehet panasz, mert 
ezek szintén buzgón látogatják a kiállítást.

(í) A Ferenci József «zimii tudai keserű vizfor- 
! rísT* vonatkozólag a .Neues Pester Journál* székesfe- 
i hr: vári kiállítás levelrzeje a következőket írja: A Fe- 
; rencz József keserű vizforrás számszerinti óssztrállitáat 
: kozol, melyből látható, hogy ezen forrás évenkint kö­
zel egy mi.iió palaczkoí kaid szét, e hogy évről-évre 

I . ,bban terjed egyes országcsoportokban, mennyire ha- 
i: mindinkább előre nyugat felé, s ma már New-York- 

> an épen egy található, mint Indiában. A budai ke- 
se-á vizíorrások otthonában pedig. Budapesten és Becs­

en, oly nagy menmyi.«égben találjuk ezen forrás rifeét 
♦ Iteijedve, hogy az erélyes és értelmesen eszközeit 

j ^átküldéstől illet, igazgatóságtól a legfőbb elismeré- 
suT.ket meg nem vonhatjuk. Első sorban mindenesetre, 
-zen forrás vizének példásan gyors elterjedését kell kil 

élnünk, mely a forrás terménye jelességének köszön­
het1’, mert valóban — egyetlen egy kísérlet is elég,

; valódi gyógyértékének fölismerésére, még akkor is, h* 
urna nyilatkoznának mellette aján latajk kai oly európai 
tekintélyek — mint Laube tanár Erlaugenban, Bam­
berger béc«i. Gerbadt würzburgi, Immermann bázeli 
K rányi budapesti. Kussmaul strassburgi klinikai taná- 
- ok. a kereset; nó rvosok és tanárok Braun Fermvald 
íárzly Bécsben, Seanzoni, Würzburgbau. Spiegelberg 
Bvroszl ban. Zweifel Erlangenban, hires orvosok, mint:
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■V Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

évre U> írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
tv", évre ő „ Egyes szám — „ 5 ,
Előfizetési pénz a mindé« közlemény : 
tó-piacz, VEC8EY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAKOLY könyvkereskedésében s a 
werkesztÓ8égnét. Egyóbütt a poetahiva- 

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreesea-vidéki „(üggetleaeégi párt“
- (YkSkvv-*)

Megjeleli hetenklat itszlr: bétfia, kedden, szerdán, ceüiürtlkda és szombaton. \ iarí /

Hirdetési díj;
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint » 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: miuden beigtatáséit külön 

30 kr.
*N y»1 t-té r“-eu megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bénnentetlenili beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe — 
Ugyuzintén kézi rátok nem adatnak

k.---------------——

Debreczen,
II.

szept. 17.

1 Nussbaum vezerorvos;
I \ arrentrapp a német

Jjrseg
ágban

nem

Gietl kir. testorvos Münchenben 
országos egészségügyi hivatal 

Frankfurt aí. M Ofoctta tanár Zürichben, Lau- 
•lenberger .rvosügyi főtanácsos Stuttgartban, Meynert, 
LeidesdoBuhm. Lorinser Bécsben e Gebhardt tanár 

; Budapesten — Nemcsak a párisi orvosi akadémia és a 
! r éi.si állal kórházzal egyenrangú kórházak, hanem a 
’ < < és k. birodalmi hadügyi minisztérium, a katonai 
: kórházak jelentése nyomán, elismerték ezen vi* kitűnő 
j gyógyhatásút. — Azon eredmény, melyet a szétküld» 

„ azratóság 10 évi működése alatt elért, egyúttal i 
j hazai ipar eredménye is. melyet a kiállítás bíráló tag­
jai az által — hogy arany éremmel tüntették ki, még 
mindig nem tüntettek ki túlzottan.

LEGÚJABB.

— London, szept. 15. A „Daily Te- 
: legraph" jelentése Simlából: Az emir 
bűnrészes a kabu’i mészárlásban. Jakab 

; kbán Kabulban elrendelte, hogy a köz- 
■ vetlen összeköttetés az angolokkal vá­
gassák el. Az ellenséges érzelmű moh- 
mudok erős csapatokban megszállották 

! Dakkát. A Kabulba vezető ut a nagy 
! afgháu hadsereg által van megszállva.

— S-eged. szeptember 15. A II-ik 
kerületi függetlenségi párt kijelölő-bízott* 

j sága tegnap ülést tartott, melyben Sze- 
ged II. kerületének országgyűlési képvi­
selőjelöltjévé Börcsök Sándor alsóvárosi 

1 polgárt kiáltotta ki.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor.

Főmnnkatárs: Griinvald József.

A folyó év szeptember 30-án tar- 
:! tandó államsorsjegyek húzására, a mely 
; I a szegedi és tiszavidéki árvízkárosultak 

javára rendeztetik, eredeti sors­
jegyek 2 írtjával még mindig kap- 

; hatók. Tíz darab vételénél egy i n-
g ye n- ... . , ,

Ezenkívül a jövő október no Ten
I történő búzásra Bécs városi ígérvények 
lieenjutányos árért kaphatók

(P.) Tegnapi vezérczikkünkbeu el­
mondtuk nézeteiuket átalánosságban a 
„vektauitásra s azon vádra vonatkozó­
ig, hogy mi a germanizátiét pártoljuk. 
Host még csak azt adjak hozzá, hogy 
ezikkiró nincsen tisztában azzal a ger- 
manizátióval, pedig a tulajdonképeni get- 
nuiizátió nem jelent egyebet mint az ál­
lami, községi közigazgatás minden ágá- 
ban a német nyelvet tenni uralkodóvá ; 
kitiltani az iskolákból a magyar nyelv­
tanítását s behozni helyette a németet; 
sóval minden lehető eszközökkel oda- 
latni, hogy a magyar nyelv s nemzeti 
any elnyomásával a német kerekedjék 
iái!.

így értelmezzük mi a germanizátiót 
ebben az értelemben természetesen 

itolsó lehelletünkig ellene szegülnénk

iskoláinkban

iái-
KATZ JAKAB

lottógyüjtődéjében, főpiac*
2125. sz. a. dr. Kain 

házzal szemben.

SZÁLLODA
tsr-H-ZT A.S
a nagyérdemű közönséget, hogy díszesen 

ek étkezési termeit
■MEGYEHÁZZAL SZEMBEN

In. vasárnap este
Idü zenekar működése mellett megnyi-

kávóház helyiségei még el nem készül­
tebben fog eszközöltetni.
^állodám megnyitásáról ezennel értesítem, 

nagybecsű pártfogásába.

Frohner Bernát.

E K

hir.

De a mi debreczeni 
pszen másról van szó.

Elemi leányiskoláinkból a felsőbb 
iskolába nem mehet a növendék, ha a 
kiéi nyelvben alapot nem tud kimu 
ami s igy megtörtént már is, hogy a 
A — ki pedig leányát tovább tanít- 
sói óhajtotta — kénytelen volt e szán- 
íkáról lemondani, mert nem akarta az 
őkészitésért tőle követelt dijat fizetni.

Iskoláink ilyen szervezete mellett,
- bogy a költséges előkészítés elkerül- 

lessók s ezáltal a szegényebb sorsú, de 
Mini vágyó növendékek ezéljuktól el 
íí ültessenek, nagyon kívánatosnak, sőt 
Bíkiégesnek láttuk, hogy a felsőbb osz- 
Syokban már tanittassék a uémet nyelv,
'•így a növendék minden akadály nélkül 
üiíessen a felsőbb iskolákba.

Íz, hogy ezt Lugerné asszony, vagy 
rL más tanitja, nézetünkre semmi be- 
tirásal nincsen, de hogy ennek e te­
ld tanítási ügyessége kitűnő, az a ez élt 
síiden esetre biztosabbá teszi. A szak­
inak előtt kitünően letett vizsga s az 
érnék folytán nyert képesítési oklevél 
igazolják nézeteinket.

De ettől eltekintve, úgy tudjuk,
% maga az iskolaszéki elnök ur tette 
az első lépést arra nézve, hogy a czélba 
veit tömeges tanítás kivihető legyen ; an­
nál nagyobb volt tehát megütközésünk, | ják változtatni, 
rton ez iskolaszéki ülésen olyan indit- 

mehetett keresztül, mely betiltani 
szándékozik e helyes irányban megindult 
»zgalmat. Ez indítványt mi csak azzal 
«jak indokolni, hogy ha az elemi is- 
‘ z felső osztályában már elökészitte- 
® a növendék a német nyelv alapisme- 
* lire- akkor a növelőében nem vehetik 

az előkészítésért járó 30 frtot. Ter­
metes, hogy ez indokolásnak neve: 

iyéririgység.
Nem tudjuk még, hogy végleg be 

|-é tiltatni az iskolaszék által elemi 
oláinkban a német nyelv tanítása, de 
igen, úgy kiváncsiak vagyunk rá,

IJ miféle intézkedések fognak tétetni 
N nézve, hogy a növendékek minden 
Mily és különleges költségek nélkül 

essenek felsőbb iskolákba át.
Más államokban, mint Franczia- és 

'ímetországban, a tanügy barátai első 
-daluknak tekintik, hogy az ilyen tö- 

eges tanítás nyerjen túlsúlyt, már csak

czélszerüsége és olcsóságánál fogva is ; 
de mindenesetre igyekeznek az iskolákat 
olyan öszhangzatba hozni, hogy az al­
sóbb osztályokat végzett növendék min­
den nehézség nélkül mehessen át a fel­
sőbb osztályokba. Ott csak egy ezél 
van : a növendékek helyes kiképzése, ná­
lunk ez mellékes dolog akkor, midőn jö­
vedelem-apadás mutatkozik. Nálunk vau 
ferde iskolaszervezet s a ki ezen ferdő­
séget kiegyenlíteni akarja, azt nem azért 
gátoljuk meg, mert olcsó dijt követel, 
hanem azért, mert ezáltal egy másik 
egyén kevesebb jövedelmet kap.

Itt úgy látszik, a czél semmit sem 
határoz, mert a főszerepet az érdek ját- 
sza. —

Ezért nem lehetett szó nélkül hagy­
nunk amaz iskolaszéki határozatot, s azon 
magánúton ejtett felszólalást, mely nem 
kevesebbet akarna, minthogy az elemi 
leányiskolákban ne lehessen a női dísz­
munkákat sem tanítani, lévén ez a nö- 
velde kizárólagos feladata. Ebből az kö­
vetkeznék, hogy az olyan leány a ki nem 
akar növelőébe menni, ne is tudjon sem­
mit a női munkák köréből.

E körülmények okozták múlikwi 
felszólalásunkat és örülnénk, ha jövőre 
nem lenne okunk az ilyen dolgokban fel­
szólalni.

Politikai hirek.
— A Czár haláláról szárnyal a hir. Sim- 

feropolból, hol újabban a czár tartózkodott, 
oly hir jő mely felette gyanús. A czárról azt 
Írják, hogy súlyos beteg. Ha a kósza hir 
igaznak bizonyul, akkor világot rázó háborúra 
van kilátás.

— Az OCCupáCZiÓrÓI nincs semmi újabb 
Csapataink a főbb pontokat megszállották.

nek folyvást. Mi nem hisszük. Egy ilyen szö­
vet-ég kötésére más idők és más emberek kel­
lenének.

Konstantinápolyban egyébiránt most rend­
kívül izgatottság uralkodik a kelet-rumóüai 
események miatt. Említettük, hogy nevezett 
tartományban sok mohamedán megöletett a 
bolgárok által. A konstantinápolyi nép nagyon 
felbőszült e hírre, s most a porta jegyzé­
ket szándékozik intézni a hatalmakhoz ez 
ügyben. Azt hisszük, nem lesz sikere, mert 
hiszen a hatalmak édes. gyermekük gyanánt 
dédelgetik a bolgár urakat.

A többi országokból nagyon har- 
czias hirek érkeznek. Olaszország magatartása 
és messzemenő intézkedései, a lapok és kato­
nák harczias indulata kétségtelenné teszik, hogy 
az olasz-osztrák háború nem messze van. A 
kormány legújabban Garibaldit is magá­
hoz hívta egy „fontos ügybe a.“ Hogy ez 
a „fontos ügy“ a háború kérdése, aziránt alig 
lehet kétség.

Hasonlóképen napról-napra feszül a vi­
szony Német- és Francziaország közt. A vas­
ember, Bismarck féltékenyen tekint Franczia- 
országra s félve tapasztalja annak izmosodását. 
S ennek következtében úgy látszik, Németor­
szág még előbb fog háborúba bo­
csátkozni szomszédjával, mint annak eszébe 
jutna megkezdeni a revanche háborút.

Anglia nagyon meg van akadva afghán 
alattvalóival. Most már megindította ellenük a 
a harezot, de a megfenyités nehezen megy, az 
angol csapatok előnyomulását sok akadály hát­
ráltatja. — Ha a két ellenfél végre találkozni 
fog: előreláthatólag véres ütközetekre fog ke­
rülni a dolog.

Hogy végül Ausztriáról is szóljunk, meg­
említjük, hogy Bécsben teljes nyugalommal 
várják az eseményeket, — mert hiszen Bis­
marck majd csak elintézi egyebek közt Bécs 
sorsát is. Tudvalevőleg Bismarck Bécsbe jön 
a hét utoljáu. Lesznek tárgyalások. Ausztria 
szövetséget keres és köt. — Persze e kötésnél 
nincs és nem lesz tekintet Magyar- 
országra. Félő, hogy a vontató kötél ha­
zánkat is a Scyllák közé sodorja, s talán hosz- 
szabb ideig hátráltatni fogja függetlensé­
günk órájának ütését, a mi pedig már 
közel volna.............

Sajnálom, hogy még nem teljesült be azon 
óhajom, miszerint Veress ur életrajzi adatait 
bírnám és illetőleg közölhetném, de remény­
iem, hogy ezt nem sokára tehetni fogom, és 
ada'okkai bebizonyíthatom, miként lehet erős 
akarat által boldoggá az ember, miként te­
remthet semmiből gazdagságot s milyennek kell 
lenni, ha az ember tehetős. Azt hallottam, hogy 
gazdálkodásába 60,000 frtot fektetett a mi po- 
molognsunk, na meg azt, hogy ő egyszerű arany­
műves inas volt, midőn véletlenül tehetséget 
fedezett föl benne gr. Mikó és alkalmat nyúj­
tott neki a fényképészetet meg tanulni.

De hát ezekről máskor, talán a deési ki­
állítás alkalmával, mint a melynek létesítésén 
egész odaadással buzgólkodik Veress ur. Ne­
kem bocsásson meg, hogy jóakaratával és szi­
ves vendégszeretetével annyira visszaéltem, — 
mindent dobra ütök, mindez, a mit elmondot­
tam — a szerénységét sérti is — mások buz­
dítására szolgálhat és igy én nem tettem egye­
bet, mint a mit ő szokott tenni, t. i. munkára 
buzdítottam.

„Munkásság az élet sója . . .
Havas Gyula.

ellenségesEllenállásra nem találtak, de 
hangulat mindenütt tapasztalható

— Andrássy gr. csak október első 
I f e 1 é b e n adja át hivatalát utódjának, illető­
leg Haymerle bárót akkor fogják majd kine­
vezni külügyminiszternek. A „Deutsche Zei­
tung“ szerint a bécsi diplomatiai körökben ha­
tározottan állítják ezt.

— Az olasz kormány hadi készületeit 
folytatja. A „Kiforrna“ szerint az olasz had­
ügyminiszter a ministen tanács jóváhagyásával 
a kamarák elé törvényjavaslatot fog terjeszteni, 
melyben rendkívüli természetű uj hadügyi ki­
adásokra kér hitelt. A keleti alpokat meg akar­
ják erősíteni, Verona védhomlokzatát meg akar-

Világ folyása.
Debreczen, szept. 17.

dását, és 
élére áll.

azt hiszi, — hogy újra t külügye

— suöAPísi r HÍREK. — Berkes Kálmán
népzenekara visszaérkezett Franciiaországból 
— két tag kivételével, — kiknek megtetszett 
a franczia föld. „Marczi“ nevezetű prímás Ly­
onban maradt, Csicseri pedig Párizsban. Mind­
ketten franczia zenekarba fognak belépni. Ber­
kes Kálmán most nj tásulatot szervez, mely- 
lyel a télen vissza megy Párizsba. Tavaszszal 
pedig átmennek az Oczeánon New-Yorkbau. — 
Megörült tegnapelőtt egy házmester fia. A sze­
rencsétlent kórházba szállították. — Tragédia 
az állatkertben. A párduez kalitkája a blúzé­
tól csak egy vasrács által volt elválasztva, me­
lyet fel lehetett tolni. A múltkor a ráesőt nem 
eresztették teljesen le. A hinz a résen átdugta 
a talpát s játszani akart a párdnczezal. A pár­
duez azonban iszonyú dühhel ragadta meg a 
hiuz talpát, azután berántá saját kalitkájába, 
s mielőtt az őrök elősiethettek voina, darabokra 
tépte.

(*) Andrássy grófnak lemondása, úgy lát­
szik, csakugyan nem egyéb komédiánál. A na­
pokban azt hireeztelték, hogy tárczáját szept. 
közepén fogja átadni utódjának, s íme, már 
meg azt Írják, hogy csak október közepe felé 
lesz abból valami.

E komédiázás méltán azt a gyanút kelti 
föl, hogy Andrássy gr. megbánta a lemondását 
s oda igyekszik, hogy megmaradhasson a pol- 
ezon. Úgy látszik, ez sikerülni is fog neki.

Az ifjú csehek gyűlése Prágában elhatá­
rozta, hogy a képviselőket utasítja a reichs- 
rathba belépésre, azon utasítással, hogy köve­
teljék, miszerint az általános szavazati jog alap­
ján a választási törvény megyváltoztattassék, s 
hogy szálljanak szembe minden reakezionárius 
irányzattal. — A boszniai kérdésre nézve azon 
utasítás adatott a képviselőknek, hogy a szláv 
érdekek solidaritását meg ne sért­
sék. —

Egy franczia lap osztrák-magyar-török 
szövetségről álmodik. Ezen lap szerint Kons­
tantinápolyban egy ilyen szövetségről beszél-

>0 E fi R E C Z E r T i E C Z i J i

magömlés-őrzők.

■ darabja 2 frt. 50 kr., úgyszintén mindennemű 
• j gummibetétek, esőköpenyegek, üregek, ■

I urak számára, táskák, föeskendők, IégP*r° ' 
és minden e szakba vágó csikkeket «u.
küld utánvétel mellett a gumi-áruk Ügyn 
sége :

: Alex. Mosó Bécs I. Kőllnerhofgasse Nr. 4-

lesle sesf&mi*'
— Beszély. —

Irta : I3srs.g-i 3"ános.
(Folytatás.)

Béla Íróasztalához ült s irt:
érdemelné

bár

Munkásság az élet sója.
ív.

Ehol fut előtted a Sanghai fajtájú tyuk, 
a Bautham, a javai faj kicsiny zömök, mely 
kicsinységét aránylag túlhaladó tojásokat ad; 
emide jön a Szeremley faj, ott kapargüt az 
„Ezüst Brabant.“ Midón a hires tyukász Grru- 
biczy ezt meglátta elbámult. Ilyet még ő se 
látott. A tyukászat folytatása egy más helyen 
is történik.

Ezek után senki sem fog csodálkozni 
hogy e kerttől nehezen vettem búcsút, de hát 
a nap bucsuzása engem hasonlóra figyelmeztet. 
Veress úrtól egy kéziratot kaptam elolvasás 
végett. Egy uj világ tárult föl előttem. Az iro 
dalomban nincs olyan ; legalább én nem isme­
rek olyan ösvényt, mint melyre Veress ur ve­
zet miuket. A kézirat igénytelen eztm alatt igen 
érdekes — gazdasági regény. Biztosít­
hatok mindenkit, hogy sokkal nagyabb élve­
zetem volt, mint Ponson férczelményeinek ol­
vasásakor van szép olvasónőm. Az uj irányt 
megnyitó műnek csak első része van kezeim­
ben, de már siettem a szerzőt felkérni, hogy a 
világért ne tegye le tollát. Bebizonyította, hogy 
azt ép olyan müértőleg és haszonnal tudja for­
gatni, mint gyümölcsészetét kezelni, tyukásza- 
tát ápolni, a napsugaraival rajzolni.

E helyütt megemlítem, hogy Veress nr 
egy időben fölkereste gépével a dicsőséges kor­
szakból fennmaradó romokat, azokat lefényké­
pezte és az azokhoz kötött a nép ajkán élő 
hagyományokat följegyezte és ezek alapján 
igen érdekes, illustratiókkal ellátott rege-gyüj- 
leményt irt, melynek históriája is van s mi a 
napvilágra jöttét gátolja. Pedig bizonyos va­
gyok benne, hogy kapós olvasmánynyá válnék. 
Mert például melyikünk ne olvasta volna nagy 
gyönyörűséggel Balkányi Szabó Lajos uram- 
bátyárn zamatos magyar regéit ? Hasonló élve­
zetet nyujtanánas bizonyára Veress regéi is.

— A külföldi szakértők véleménye Sze­
ged biztosításáról s a Tiszaszabályozásnak erre 
vonatkozó részéről felhivatalos hir szerint kö­
vetkezőkben vonható össze : A külföldi szakér 
tők megegyeznek egymással az iránt, hogy a 
mai külső tiszai védvonalakat fenn kell tartani 
s következéskép a petresi és egyéb szakadáso­
kat ki kell igazítani. Ezenkívül ajánlanak egy 
külső körtöltést közvetlenül a város körül és 

in belül egy boulevardot, melynek koronája 
harmincz, alapja 90 méter szélességgel bírna. 
E boulevard újabb belső védvonalat képezne 
s egyszersmind a város szépítésére is szolgálna. 
A szegediek által kívánt töltések ellen nincs 
elvi kifogásuk, de nem is tartják azokat okvet­
lenül szükségeseknek. Szintagy egyetértenek a 
külföldi szakértők az iránt is, hogy a Tiszát, 
mely Szeged városánál most mintegy 80 öl szé­
les, 375 ölre kell kiszélesíteni. A üiszélesbités 
Uj-Szeged felé történnék a nagy vasúti bid 
nyílásának megfelelőleg. — Lényeges eltérés 
csak egy pontban mutatkozik a külföldi szak­
értők között. Éz ez abban áll, hogy legnagyobb 
részük Szeged városát 30 lábra kívánja feltöl­
tetni, mig ellenben az őszi Barilari a Maros 
levezetését ajánlja, mint legalkalmasabb eszközt 
a város megmentésére.

Szegedről.
— sept.

H.) Szeged
15-én.

iTistai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

íí vaaiiíiiaiioi un a m .
«Sajátságos magatartása nem ért 

ri hogy levelére válaszoljak ; de — 
sm kiléte teljesen ismeretlen is — nehogy 

“‘öatlaasággal vádoljon, megteszem. Először 
I *-adni akarom, miféle Irmáról bestéi ön, mert 
''186»iább is hat Irmát ismerek s nem tudom, 

kitinek lehetek boldogságára befolyással.
I /Világosabban, hogy ha esetleg nem talál- 
L’tiah legalább igy értsük meg egymást. 
3« holnap délután 4 órakor a d . • . > 

IÁY ^ tó melletti kék pádon a én is olt 
I A színházba is alkalmasint elmegyek.
|i , A levelet borítékba tette e átnynjtá a 
r'tirnak.

~~ Ezt már a postára viszem, monda a

hordár, mert igy van parancsolva. Tessék reá 
„1. 2. 3. 4. Poste restante“
— Itt van barátom, monda Béla, miután 

rá irta az említett jegyeket.
A hordár átvette s távozott.

m.
Az 5. számú páholyban egy ismerős csa­

lád ült. Béla még egyszer figyelmesen meg­
nézte, határozott s a páholyba nyitott.

__ Láttam nincs vendégük — monda be­
lépésekor — s ezért bátorkodtam . . .

__ Nagyon jól tette, foglaljon helyet.
Béla észrevehető zavarral foglalt helyet. 

A páholyban az ismerős családon hivül senki 
sem volt. Ez szeget ütött fejébe. Felültetett 
volna? gondol* magában ? Ez mégis valami! 
De hátha otthon maradt ? Mindjárt megtudom

__ De talán én elfoglalom itt valakinek
a helyét, aki nem fogja ezt szívesen venni 
ugye nagysád — mondi a mellette ülő ma-

__ Ugyan kinek foglalná ? Láthatja, hogy
mindnyájan itt vagyunk . . .

__ Az igaz ; hanem . . .
— Nos mi ?

Kossuthnál.
Az újvidéki szerb gymnasium egyik ta­

nára közelebb látogatást tetr Kossuthnál, s e 
látogatást részletesen leírja a Zasztava szept. 
14-iki számában.

Beszélgetésünk, úgymond, főleg Magyar- 
ország anyagi viszonyait érinté; Kossuth igen 
kedvezően nyilatkozott a fehérvári kiállításról, 
és dicsérte annak derék rendezőjét Zichyt, ki 
a körül annyit fáradozott. Ez alkalommal azt 
is emlitette, hogy ő maga is valaha működött 
az országos ipar mezején, és nagyon iparkodott, 
hogy azt emelje. „Eleinte — igy szólt — mu­
tatkozott némi eredmény, de fájdalom, az csak 
rövid ideig tartott, mert nem volt kitartás ; ő 
attól fél, hogy az most is úgy lesz. Magyar­
hon anyagilag fenn nem tarthatja magát saját 
ipara nélkül, a mi különösen most tűnik ki, a 
midőn a mezőgazdaság terén olyan két nagy 
és veszélyes vetélytársa van, mint Amerika és 
Oroszország.“

Mig beszélt, úgy látszik hazájára gon­
dolt, melytől oly régóta elvált és melyet soha 
többé nem fog látni. Szive őt bizonyosan ha­
zájába vonzza, de politikai elvei nem engedik, 
hogy szive hangját kövesse. — E miatt ő lei­
kében bizonyosan érzi a harezot, mely [gyak­
ran nehéz, igen nehéz fájdalmakat okoz neki !

A tulajdonképeni politikáról kevés szó 
volt. En ugyan mindig oda csavaritottam a be­
szédet, de Kossuth kerülte a politikát és a be­
szédnek mindig más irányt adott.

Csak gr Andrássyról jegyezte meg, hogy 
lemondása nem fog semmi változást tenni az 
osztrák-magyar monarchia külpolitikájában, — 

melyet Kossuth természetesen elitéi. — 
Kossuth nem veszi komolyan Andrássy iemon-

(Sz. H.) Szeged befásitására Budapest 
város 39,700 darab facsemetét ajánlott föl. A 
csemeték közt különféle nemesített gyümölcs­
fajok, díszfák és vadfák vannak. E szép ado­
mány újabb bizonysága azon bőkezű áldozat- 
készségnek, melylyel az ország fővárosa a rom- 
badőlt testvérváros ujjáteremtésének ügyét oly 
nemesen fölkarolta.

A hajléktalanok téli elhelyezése tárgyá­
ban a királyi bizottságnál szorgosan folynak a 
munkálatok. A nép egyrésze a várbeli kaza­
matákban fog elszállásoltam^ melyeknek ki­
tisztogatása s lakható állapotba való helyezése 
folyamatban van. — A téli szállásokul átalakí­
tandó barakkok téglával fognak főirakatni, 
úgy hogy az ehez használandó anyag a barak­
kok építése után az építkezéseknél is használ­
ható legyen. A barakkok fölrakásához az új­
szeged! téglatelepekről 230,000 drb tégla vá­
sároltatott be.

A közegészségi viszonyoknál, a forró 
időjárás kedvezőbbre változtával, tetemes javu­
lás észlelhető. A hagymáz veszélyesebb neme, 
a küteges hagymáz csaknem teljesen alábbha­
gyott. Különösen említésre méltó azon körül­
mény, hogy a roncsoló toroklob, mely még 
eddig folyton terjedni látszott, legújabban szin­
tén hanyatlóban van.

* **
A vészharangok tegnap este 9 óra táj­

ban tüzet jeleztek. A vasárnapi közönség nagy 
tömegekben tódult alsóváros felé, a hol a tűz 
jelezve volt, de nem talált se lángot, se füstö t. 
A tüzfecskendők is hiában kalandoztak utczá- 
ról utczára, nem találtak a vész színhelyére 
sehol. Rövid idő múlva aztán kitűnt, hogy a 
toronyőr — szerencsére csalódott, és az egész 
vir-vár vaklárma által lett előidézve. A tűz 
messze esett a város határától. Gyállán gyu­
lait ki valami szalmakazal, a szemes torony- 
bakter azt nézte alsóvárosi tűznek.

— Hátha vendégük van nagysádéknak 
ez estére . . .

— Dehogy van.
— Otthon sincs ?
A mama és leánya kérdőleg tekintének 

Bélára, mintha nem értenék, mit akar, ^ezután 
mondá a mama vontatott csodálkozó hangon: 

— Nincs.
— Különös — mondá magában Béla. Bo­

londdá akar tenni ? Vagy valóban felnltetett 
valaki ?

Itt aztán gondolataiba merült s figyelem 
mel hallgatá az előadást.

Hosszabb hallgatás után felállott, köszönt 
s bosszúsan eltávozott. A páholyban ülők kér­
dőjelekként tekintének utána.

Éppen az utolsó felvonás közepén voltak, 
mikor az 5. számú páholyba egy fiatal hölgyet 
látott bemenni. Oda pillantott. Egészen isme­
retlennek tűnt fel. Erősen oda szegező látcsö­
vét s még erősebben vizsgálá a vendéget.

Nem ismerem, mondá huzamos nőzés után 
Ez volna ? De hát ki lehet ez ? . . . Most 
már nem mehetek közéjük. Nem is ment; 
helyben maradt s le nem verő szemét egész 
előadás végéig az illető páholyról.

— VIDÉKI HÍREK. — Szathmáry Árpád,
színtársulatunk jeles tagjainak rendezői jnta- 
lomjátéka holnap lesz Nagyváradon, mely al­
kalommal „Dráma a tenger fenekén“ ez. lát­
ványos dráma egészen uj díszletekkel kerül 
színre. 8 képben. — Jó óvatosnak lenni. Be- 
retlyó-Ujfaluban egy ember lépfenés marhájá­
val bíbelődött, minek következtében megbete­
gedett és nehány nap múlva meghalt. — Nagy 
a halbőség Szegeden. Szeged városának mélyeb­
ben fekvő területein levő mocsárokban a ha­
lászok temérdek halat fognak. A napokban a 
Kókuson egy kertben halászatot tartottak, és 
az eredmény nem kevesebb mint hét mázsa 
csuka volt. — Gyilkosság történt e hó 8-án 
Crörcsőnyben a búcsú alkalmával. Pap János 
tehenes Ferenczy Imre társát a nagy korcsma 
előtt leütötte. Ferenczy nyomban meghalt. A

Mikor aztán a kitóduló tömegben előtte 
haladtak el s ültek kocsiba, kérdé egy mellet­
te álló barátjától:

— Ki ez az ismeretlen ?
— Ez barátom N-ék rokona; ma érke­

zett városunkba s holnap távozik is.
— Ma ? Holnap ? kérdé csodálkozva. És 

kicsoda ? . . .
Mikor azonban már e kérdést kiejté a 

kérdezett egy család fiatal hölgyével beszélt e 
mint látszott, haza kísérni szándékozott.

A robogó kocsi után nézett s ő is haza 
indult.

IV.
Béla e kétszeri rászedés után föltette, 

magában, hogy többé figyelembe se veszi az 
egész dolgot. De eszébe jutott a másnap dél­
utáni rendezvous. Erre még elmegyek — mondá 
— minthogy megígértem s ezzel aztán vége.

Másnap délután azonban az ég csatornái 
egész bőséggel áztaták a szomjas földet s az 
utdlsó találkozást is meghiusiták. Levél se jött. 
Már kezdő is elfelejteni az egészet.

A negyedik nap azonban asztalán a kö­
vetkező levelet találá:

„Az 5. számú páholy már ki volt véve, 
mikor én akartam hozzájutni s igy kénytelen 
voltam támlásszékbe menni s onnan gyönyör­
ködni az ön gukkerezésében. Ön mindenesetre 
azt hitte, hogy az a kis leány vagyok, ki ké­
sőbb az illető páholyba ment. Csalódott. En 
régen voltam kis leány. De térjünk dologra. 
Minthogy legutóbbi találkozásunk sem sikerült, 
kénytelen vagyok már most Írni. Kérdi, ki ez 
az Irma ? 8 nem is tudja ? Lám, lám, milyen 
hamar kimegy a férfiak fejéből az ilyesmi! 
Mig együtt vannak valamely hölgy gyei, égre- 
földre Ígérik, hogy soha el nem felejtik, hegy 
mindig rá gondolnak . . . S ime ! Nehány hét 
s már nem is emlékeznek reá. De ilyen vala­
mennyi férfi s én százszorosán boldognak ér­
zem magamat, hogy tnlvag^ok azon az időn, 
melyben a férfiak hitegetéseire hallgatnom kel­
lene. Szegény Irmám 1 Hát rád már nem ia 
emlékeznek ? Ugyan érdemesre pazarlód ér­
zelmeidet ; ettől ugyan várhatod azon boldog­
ságot, melyre úgy vágyói, s melyet anynyira 
megérdemelnél.

(Folyt, kev.)

m !
■



engedni,

megy, a

gyilkos pedig a korcsmába ment s tovább mu­
latott. — Vaddisznók garázdálkodnak Gyöngyös 
határában. Több község elhatározta, hogy haj- 
tóyadászatot indít a garázdálkodik ellen.

Adalék az öngyilkosság statisztikájához.
Guerry közelebb adta át a nyilvánosság­

nak azon harminc* éri fáradhatatlan kutatásai­
nak eredményét, mely a legkülönbözőbb bűn­
esetek tanulmányozásának gyümölcse.

Ezen sok nehézséggel járó és lelkiisme­
retesen végzett munka által, mely a franczia 
és angol törvényszékek hiteles adatain alap­
szik, a statisztika is sokat nyert, mert az ily 
uagv számmal egybeáliitott bűneseteknek pusz­
ta fölsorolása is sajátságos világot vet azon 
hatásra, melyet a kor, nem, éghajlat, évszakot 
és sok más körülmény bizonyos fajta bűnté­
nyek ritkább vagy gyakoribb eljövetelére gya­
korol. , , . ,A bűntények között kétségkivut legna­
gyobb lélektani érdeket az öngyilkosság nyújt.
Az ember rendesen csak szenvedélyes izgult- 
ság és lelki beszámithatatlanság állapotában 
képes legyőzni állati és ösztönszerü borzalmát 
a haláltól és Guerry tanálmánya e tekintetben 
szerfölött fontos és meglepő fólvilagositásokkai 
kedveskedik.

így például megtudjuk ezekből azon ál­
talánosan elterjedt nézettel homlokegyenest el­
lenkező tényt, hogy élemedettebb komáknál 
sokkal gyakoribb az öngyilkosság. Az aggkor 
nem bir'többé az önmagában bízó erelviyel, 
a boldog mosolya könnyelműséggel, melylyel 
a fiatalság az élet súlyosabb vas napjait nézi 
és veszi ; s épen azért legritkább az öngyil­
kosság a 30—35 éves kornak között, míg az 
Ötven évesek e tekintetben első sorban álla­
nak. — Mint a nyilvános biztonság ellen ^ in­
tézett bűntények általában, úgy az öngyilsos- 
ság is gyakoribb nyáron, mint télen, és ennek 
na»von egyszerű, mert a hőség az emberi in­
gerültséget és indulatokat táplálja és fokozza.

Nevezetesebb és meglepőbb enne! _ azon 
fordított viszony, melyet az öngyilkosság, a 
gyilkosság és hasonló bűntényekkel szemközt 
elfoglal. Minél gyakoribbak ugyanis a bűn­
tények, melyeknél az ember hírvágyból, bo-
szuból vagy féltékenységből embertársa eletere
tör, aiináíinkibb az öngyilkosság, és ez all 
megfordított viszonyban is.

Habár a nőnem az őrültségnek, mint ál­
talában az affekciójának, mely az öngyilkos­
ságot előidézni szokta, jobban ki van is teve 
mint a férfinem, az öngyilkosok száma mégis 
sokkal löbre rug a férfiak, mint a nők között, 
habár e bűntény egyes neme, mint az^ öngyil­
kosság szerelemből kiválóan csak a nők köré­
ben fordul elő. E jelenséget megmagyarázza 
azon tagadhatatlanul szivősabb kitartás, melyet 
a nők úgy természeti, mint erkölcsi szenvedé­
sek elviselésében kifejtenek, míg a férfiakat 
ezenfelül egy fékevesztett életmód és íszakos- 
ság terheli, — szorítja gyakran e bűntény te­
rére. —

A népek nagyobb és kisebb műveltségi 
fokozata is befolyással van az öngyilkosság ter­
jedésére. Gaerry kutatásaiban négy műveltségi 
fokozatot különböztet meg. Az elsőbe azok 
tartoznak, kik sem Írni, sem olva-ni nem tud­
nak, a másodikba, kik csak tökéletlenül, a har­
madikba kik tökéletesen s korrekten, s a ne­
gyedikbe végre, kik kiváló műveltséggel bírnak.

És ime, itt a legszomoritóbb kép jelenik 
meg szemeink előtt, mert inig a bűntények kö­
zött az öngyilkosságot az első és második osz­
tálynál, a 34. és 35-dik sorozatban találjuk, a 
harmadik és negyedik osztálynál már a 15. és 
16-ikat foglalj . el. E megdöbbentő viszony — 
fájdalom ! — csak nagyon is alapos. A finomo­
dás és haladó műveltség az embert korán meg­
fosztja a szükséges erélytől és jellemszilárdság­
tól, inig szellemi ingerlékenységét és izgatottsá­
gát folytonosan növeli., és innét van az, hogy 
Erancziaországbau és Angliában évről-évre sza­
porodik az öngyilkosok száma, inig Oroszor­
szágban az aránylag mód nélkül jelentéktelen.

E bűntény borzadályos kísérletként kö­
veti haladásában a civilizációt és minél fiuo

mább érzéssel került ki valaki az alkotó ke­
zéből, annál könnyebben körmei közé kérni.

Azon viszonyok és körülményekhez, me­
lyek az öngyilkosság szaporodását elő-egiiik, 
századunknak egy sajátságos motívuma is hoz­
zájárul. Az 1789. óta aláásott és folytonosan 
ingadozó politikai viszonyok, a vallásos exaitá- 
czióa. szerencsétlen szerelem, szomorú csalad. 
körülmények, váratlan és hirtelen csapások, 
veszteségek, kicsapougó életmódok az öngyil­
kosság ezen közönséges okain kívül újabb 
időkben fölléptek a politikai eszmék győzel­
méhez kötött remények, melyeknek meghin- 
sulta a csalódott lelket először kétségbeejti az­
után az öngyilkosok közé sorozza be.

(„P- H“)

Külföldi dolgok.
— Kelet-Ázsiába A „Tviester Z.“-nak 

Írják Yokohamából, hogy az olasz kormány 
Hongkong felé gőzös vonalat akar szervezni es 
a japáni kormányt felszólította, hogy az <5 g l- 

hajótársulatát is hasonlóra utasítsa, úgy, hogy 
ez által Olaszország egy külön, majdnem köz­
vetlen összeköttetést nyerhet Japánnal. — Az 
idézett lap megjegyzi, hogy Ausztriának is ha­
sonló összeköttetésre kellene törekednie Ja- 
pánnal.

— Eugenia császárnéról. Victoria Anglia 
királynője folyton azon működik, hogy Euge­
nia hagyja el Chislehurstot, mely annyi szó- 
moru emléket idéz föl lelkében minden pilla­
natban, s költözzék el valamelyik skót kastély­
ba. De minden kérés és meghívás hiába vato. 
Teste valamint lelke ki van merülve, s aludni 
csak akkor tud, ha nagy adag cbloral-hydra- 
tot vesz be esténkinl. Az orvosok azt állítják, 
hogy ha a császárné rövid idő alatt el nem 
hagyja CLisiehurstot.legrosszabbtól lehet tartant.

ÚJDONSÁGOK.
* Esküvő- Guti József b.-újvárosi ref. 

leánytanitó e hó 21-én vezeti oltárhoz H a- 
raszty Gizella kisasszonyt, Haraszty ot­
tani kereskedő leányát.

* Gyászhir. A debreczeni rom. Kath. ta­
nító-testület a maga, valamint a r. k. iskola- 
szék úgy az elhunytnak neje, gyermekei és 
rokonai nevében is szomorodott szívvel jelenti 
egyik veterán tagjának néhai JEDDI EÉHER 
RUDOLF tanítónak élete 57 ik, tanítói mű­
ködésének 30-ik évében, folyó évi szeptemoer 
hó 14-én sorvadásban történt kimúltál. A bo - 
dogult hűlt tetemei folyó hó 16 áu délután -t 
órakor fognak a szent-anna-utczai sirkertben 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességté- 
telre az elhunytnak rokonai, kartársai és is­
in ?r5sci tisztelettel me.ghivatnak. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki!

* Sajtóper. A Szentmiklósy László tele 
ismeretes sajtóperben a7» esküdtszéki végtár- 
gvalás jövő október hó 25 én tog megtartatni. 
Érdekesnek tartjuk felemlítem, hog:y eperben 
ez alkalommal lesz az ötödik végtárgyalás.

* A vörös kakas. Napról-napra több nagy 
tűzesetet kell registralnunk. Most is az ország 
különböző részeiből fekszenek előttünk ily szo­
morú hírek. így jeleutik Erdélyből, hogy Fel- 
ső-Szálláspataka folyó hó 9-én egészen a lán­
gok martaléka lett; minden porrá égett, 600 
ember hajlék és élelem nélkül van ; a nyomor 
borzasztó." — A község lakosai eloláhosodott 
magyar egyházi nemesek, kik különösen az 
utóbbi időkben nagy lépéseket tettek a ma­
gyarosodásban ; azonban az előtt is ez oláh 
vidéken a magyaroknak erős támaszai voitak. 
— S z o k o 1 á"n Esztergommegyóben nagy tűz 
volt szept. 7 ikén. 12 ház, számos pajta és 
gabona lett a lángok martalékává. Semmi sem 
volt biztosítva s igy a szegény lakosok kára 
igen érzékeny. A tűz este 8 óra után ütött ki, 
s messze bevilágította a környéket. ^ B o- 
rostyánkőn (Vasm.) múlt kedden bor­
zasztó tűzvész dühöngött. 75 ház és a mellék- 
épületek lettek a tűz martalékává az összes 
terményekkel együtt. Leégett az ev.ing, temp­
lom és papiak, ugyszinte a kath.1 papiak met- 
,éképületeivel.

* Halálozás. Helmer Antalnak » helybeli
vasúti postatisztnek neje naa réggé s 
désben hirtelen elhnnyt. Temetése holnap le- 
end. Béke poraira. _ , , t* Népesedési mozgalom. Debreezenbenf. 
hó 7-ikétől bezárólag 13-i káig született 27 hu 
26 leány öszszesen 53. Meghalt Bszszesen 50 
egyén; ezekszerint a szülöttek szama har°m' 
mai múlta felül a halálozásokat A járványos 
betegségek közzül leginkább a tőrluny 
uralkodott legjobban.

* Az izraeliták ünnepe ma este veszi kéz-
delét, és pedig az ujesztendő vei, ehez egy h tre
lesz a kiengesztelődési ünnep, vagyis a hosszú 
nap; azután pedig következik a sátoros ünnep,

* Halálozás. Bácsi András helybeli pol­
gárt súlyos csapás érte. Pár hét óta b*rma 1 
gyermekét ragadta ma el a halai. Beke po­
raira 1 , , .

* Két ökör. Homonnán a múlt heti va­
sárkor történt a következő eset. Egy uj ie vi 
kereskedő ökröt alkudott egy kiajnyai j^ya
fiiól, s az alku megköttetvén, a keresKedő bzva-
topluk dicső ivadékáuak egy 50 frtoa bankü­
gyét nyújtott át foglalóul, ki ezt a ^re -an 
fényeskedő tüszőbe kvártéjozta el, a vevő pe 
dig ezalatt a marhapaksust kívánta el . —- z 
atyafi csür-csavar rettenetesképpen, a mi ' g*® 
gyanút keltett a kereskedőben. A eies e 
tudakozódni kezdett a vásárban kü önösen 
marha kereskedőknél, — hogy valamelyiknek 
nem hiányzik-e marhája. Denique . ki viu. , 
hogy egy marhakereskedőt ökre „hütlenü e - 
hagyta s az is kiderültr hogy a szóban levő 
ökör a „hűtlen ökör“, a melynél csak az volt 
nagyobb ökör, a ki árulta, már t- 1. az 
atyafi, a kit a midőn vallatni kezdettek, a 
konicze csak annyit felelt, hogy az ókról 
„találta“. Az ökrós ókor átadatott a ható-

S * Gyilkosság. Geszterédről Mandel József 
ur csordása egypár szarvasmarhát hajtott - yi 
regyházra a vásárra s midőn onnan visszatérve 
magánosán mendegélt, ismeretlen tettesek meg­
támadták és megölték. A nyomozás alspjan 
hihetőleg olyanok ölték meg, kiket valaha meg­
sértett, mivel pénzt nála nem remélhettek, amint 
nem is volt, csak 83 krajczár. A holttestet a 
geszterédi határban egy krnmpliföldon talál­
ták meg, három nagy vágással fején.

Hangverseny. A folyó év szeptember 
hó 20-áu a „Korona“ szálloda termében Ba­
lázs Kálmán által — részben jótékony czélra 
— rendezendő hangverseny musorozata. 1-so 
rész. 1. Egyveleg Meyerbeer „Hugenották 
ez. dalművéből, előadja Oláh Józsi zeneitara.
2. a) Ábrányi „Szegény legény buja“ zenekep, 
b) Chopin „Polonaise“ as dur op, 53, előadja 
Steinacker Sándor ur. 3. Magyar népdalok he­
gedűn előadja Szilágyi Imre ur. 4._ Szavalat 
előadja Saárossy Pirkler Róza úrnő. 5. „Gyön­
géd volt a szerelem“, népdal egyveleg Hitessy 
Lajostól előidja a dal és zene-egyleL II. rész. 
6. „12 magyar rhapsodia“ Liszt Ferencztol 
előadja Saárossyné Pirkler Róza úrnő. 7. Vt- 
otti 22-ik „Concert“-jének 1-ső része, hege­
dűn előadja Fried Lajos ur, zongorán kíséri 
Kövy Lajos ur. 8. Romance Tits Mattestol, 
énekli Radichovicb Karolina bárónő. 9. „Ma- 
gyar népdalok“, — hegedűn előadja Balázs 
Kálmán. 10. „Dalünnepen“ Them Károlytoi, 
előadja a dal és zene-egylet. Helyárak : Kór­
szék 1 frt 50 kr. Zirtszék 1 frt. Belépti-jegy 
80 kr. Kezdete este 8 órakor. A Bósendorfer 
zongorát ez alkalomra Kóry Lajos ur szives- 
ségból engedte át. Jegyek előre kaphatók ifj. 
CÍátky Károly könyvkereskedésében.

* A szerelem hatalma. Ungváry Ilona, a 
népszínház egykori szerződött tagja raegismer- 
kedettt Ttszayval, ugyanazon muintéaet egyik, 
a közönség előtt még un is ismert tagjával 
Szerették egymást, de hogy isten és_ a törvény 
előtt egy máséi lehessenek, abban gátolta okét 
a valláskülönbség, a mennyiben Tiszay izrae­
lita, Ungváry kisasszony pedig katholikus volt. 
A művésznő a felekezet külsőségénél többre 
becsülte szerelmét, és a múlt héten áttért az 
izraelita vallásra. Ma már boldog férj és fele­
ség és Ungvári élvezi a mézesheteket. _

° * Leharapta az orrát. Eisenzopf János
bécsi házaló tegnapelőtt egy pálinkásholtba tért 
be és idoo-álás közben a jelenlevőkkel vitába

bocsátkozott. A házaló arat figyelmeztették

stI-íseíSAMSsS
sfl Mause Antallal éreztesse «envedélye ha 
talmát. Mause nem nagyon értette a tréf , 
kollegáját jól megagyabugyalta s> a fó dr . 
ri.z de. e közben maga is lebukott. J d g

ha felkutatta a házat, a keresett doitanM 
nyomára nem tudott akadut. Egy ttben 
történt hiteles feladás, hogy sok dohán, 
a molnárnál. El is indult a négy szál legíni. 
bői álló pénzügyőri aiszakasz az útra, lilkoi 
és tekervényes mellékutakat választva ; az est ke. 
mákban eljutott egy erdő szélére s a széi^. 
lom is közellevén, felütötte hangfoglaló tábori, 
Lanyhán forgott a szélvitorla, csak néha-a<H 
gyorsítva az élesen sivitó szél által. A molnár.

I /L uak is rósz szele lehetett, mert folyton is-.t.toros értelmében I tta széltorony forgóját. A lesben elhelyez«« 
hogy a leharapott orrt ,s®^ * | Lánczok, látták, hogy egész éjjel batvm

és Így nagyon 7^ bgrek jártak-keltek a malomba, szintúgy tin.
sza ; de nem látták azt, hogy a batyu nélkül ér- 
kezelt férfiak épen agyontnegrakv- távozták el, 
erre nem igen figyeltek a leskelődók. Csáki; 
a gazkópé az a molnár hozta volna már a dohányt. 
Titokszerü suttogás közben, hajnalfelé készen 
volt a támadó terv, minden részlete meg ttlt 
határozva , miként fogják majd a szélmalmot, 

környéket megszállni és miként ejtetik meg 
a házkutatás Történt azonban, hogy midőn 4 
körülírt terv kivitelére készültek, megjelent 
egy kilencz éves kis leányka, tálczán l,ozt; 
egy üveg pálinkát, négy csésze párolgó ki- 
vét és fehér puha kenyeret. — Jó reggelt 
kívánok ! Tiszteli édes apám azuri. 
kát és küld egy kisfrüstüköt. _ 
Tudja, hogy nagyon megfáztak tegnap este 
óta. Képzelhetni fináticzainknak különös meg. 
iepetését. A bátyus emberek reggelig tisztában 
voltak a keresett dohánynyal.

Védbeszéd. Egy hamis pénzverő érde­
kében ilyen védbeszédet tartott közelebb egy 
párisi ügyvéd: „Tiz évszázada, hogy a nemzet- 
gazdászok azon gondolkoznak, mint lehessen 
olcsó pénzt teremteni : és ki azt megmutitja, 

- :.-ti: - a- aig-

rité, de e közben maga ----- -
hánykolódtak igy a porban ^ Mmzse duhéb 
Etsenezopf orrát aszó -oros éneimében 
rapta. Érdekes, hogy 1
sem lehetett megtalálni, - - -a -
nyen feltehető, hogy Manse a leharapott orrt 
izgatetts ágban lenyelte Egy erre vonatkozó 
kérdésre Maule azt válaszolta: „h.sz meglehet 
hogy lenyeltem, de bizonyosan nem tudom.
Az orrleharapót átadták a törvényszéknek, az 
orrnélkülit pedig kórházba szállították.

* A kávét jelenleg gyakran festig réz- 
sókkal. Nagyon tanácsos a kávészemeket elébb 
forró vízzel lemosni és csak azutan pörkölni.
Ez által semmit sem vészit értékéből A mosó- 
xizben fényes vassal könnyen mutatható 1 a 
réz. Ha a fényes vasat ezen vízbe martjuk vö­
rös réz átvonatot nyer. A réz pedn? tudvale­
vőleg méreg. , , , .

* A czeglédi kofa nyereménye. Mióta tel­
találták a lutrit, a szegény ember egyetlen re­
ménysége lett egy szép „ternó.“ Hányát jutta­
tott pedig koldusbotra. S abban srucsen sze­
rencséje a szegény embernek, ha nyer, mert 
egyik megbolondul örömében, a másik meg úgy 
jar. mint az a szegény czeglédi kofa, ki a na­
pokban 600 irtot nyert. A míg kint árult & 

piaczon, lakását feltörték s elvitték P^n,®‘ es 
minden holmiját, melynek egy részét Törteién, 
másik részét Kecskeméten találták meg. A 
600 írtnak se hire, se hamva, csak az emlé­
kezete maradt meg.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 10/0 
évi sept. 17-től 24-ig következők ; 46 kr Ma­
gyar Gábornál piacz 1-ső szék, hagymatér 10. 
szám alatt, Szentessi Istvánnál rózsatér 11. sz. 
alatt, Nagy Józsefnél piacz-uteza 3-ik szék, 
Gyarmati Jánosnál mester-uteza 1113. sz. a., 
Rácz Lajosnál Rózsatér 6. sz, a., 48 kr bzen- 
tessi Istvánnál piacz-utcza 2-ik székben. Min­
den többi mészárszékekben pedig 44 kr.

* Aulich Lajos, az aradi vértanuk egyi­
kének családja felől a győri honvédegylet, mely 
október 6-kán az aradi vérnap harminezas év­
fordulóját akarja megünnepelni s erre minden 
egyes vértanú családját meg fogja hívni 
kérdést intézett a pozsonyi városi kapitányság 
hoz. Aulich, ki tudvalevőleg pozsonyi, mint a 
nyomozások kiderítették egy fint hagyott bátra, 
Aulich Pál lovagot, ki nyugalmazott főauditor 
s jelenleg Bécsben lakik' Aulich egy unoka­
nővére Erzsébet a bée-i Zsófia fürdő úszómes­
tere Kherndl Antal neje volt, de időközben 
elhunyt, -

* Színházunkban az első előadás e hó 
27-én lesz, mely alkalommal dráma, Operette 
és népszínművekből összeválogatott egyveleg 
fog szinrekerülni. Kapcsolatban megemlítjük, 
hogy Mándoky a színtársulathoz Dallos (Scho- 
laszter) Jánost szerződtette.

* Végre megtalálta. Y-né, derék becsü­
letes józsetvárosi asszonyság soha sem tudott 
lefeküdni, mig az ágya alá nem nézett, hogy 
nincs-e ott tolvaj. Tiz évig nem talált, végre a 
tolvaj csakugyan az ágy alatt volt: „Tolvaj“ 
— kiáltott férjéhez. —"„Jól van, jól! örülök, 
hou-y végre megtaláltad.“

* Melyik hát az igazi? Nagy Lajos kirá­
lyunk azon szobáját, melyben elhunyt a pozso­
nyi „Toldy-kör“ emléktáblával jelölte meg. 
Most’ azonban Némethv Ferencz nagyszombati 
lakos egy másik házban vélvén megtalálni azt 
a szobát, e ház tulajdonosnője a ház oldalára 
e»y emléktáblát készíttetett a következő feli 
rattal : „Nagy Lajos királyunk valódi háláló 
zási háza és szobája 1832. szept. 11-éu.“ Most 
már Nagyszombatban folyik a vita, hogy : me­
lyik hát az igazi ?

* A szemes finánezok. Egy alföldi szei- 
maltnos gazda évek bosszú során át dohány­
csempészettel foglalkozott és jóllehet, hogy^ - 
pénzügyőrség biztos adatok nyomán tudomás 
sál birt e tiltott foglalkozásáról, mégis vala 
hányszor szemügyre vette a molnárt, vagy
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12 évre Ítéli a visszás törvényhozás 
tán filozófia.

LEGÚJABB.

— London, szept. 16. A kormácy 
megnyugtató híreket kapott Kabulból; 
ezzel szemben azonban minden magit, 
közlemény megerősíti, — hogy az e® 
szent-háborút hirdet az angolok ellen.

— Prjepolje, szept. 16. A csapa, 
tok nagyobbrésze ma visszatért Plevijébe. 
Az itt maradt katonaság nagyobbá» 
magánházakbau szállásoltatok eh Hol­
nap egy hadcsapat Kratova elé 
Würtemberg hg. és Husni pasa 
Az összeköttetés Bauja felől Vísegrád- 
nak, és másrészt Prijepolje felé főn 
tartva. Württemberg hg. tegnapi toaszt-l 
jára a lakomán, melyet a török-osztrák] 
magyar barátság mellett tartott, Húsai! 
pasa rokonszenvesen válaszolt. A had-| 
csapatok állapota tűrhető.

— Priboj, szept. 16. A Polit. Corrl 
jelenti Prijepoljéból: A viirttembergi her-l 
czeg és Husni pasa tegnap ideérkeztek.! 
Prijepolje megszállása folytán az ost:l 
rák-magyar esapatok a Novaváros feií| 
elágazó utrészró'l elvonultak.

Et

Piaczi árak 1879
;y hectoliter búza .

„ kétszeres
„ roza •
„ árpa .

zab
„ „ tengen

„ köles .
„ köleskása

1 zsák burgonya 1.20 kr
51, 52, 53 frt. — 100 kiló háj 51, o2,
forint.

szept. 16-án
8.14—tó ír. 
6.36-6.84 „ 
4.72-áM „ 
2.78—3.10 „ 
2.12—2.44 „ 
4.40—4 72 „ 
3.74—4.06 , 

S.ió , 
kilo mSoMi» 

53
100

Felelős szerkesztő : Péter Gábor 

Főmunkatárs : Grünvald József.

1 méxtéls feladasa mellett
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Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy saját szabásom ÉS ■ I

I V

gyártásommal kiállítva berendezett itteni

téli tsMii

1 Ip

■ egy öltözék a legújabb divat és idény szerint készítve

■ 6 10 forinttól 30 forintig készpénz fizetés mellett kaphatók. qJ

ü "0 Főgondot fordítok arra. hogy nagy választékot engedő raktárom- ö p
8 H ban csinos szabás és legjobb munkával kiállított öltözékkel, a jo íz- »1

lésnek és jutanyosságnak is megfelelve szolgáljak ; es hogy a tőlem va-
sárolt kösz ruha, a kiállítást illetőleg épen olyan legyen, mintha meg-
rendelésre készült volna; a határozott árakat pedig, melyet a mindkét 
félre kellemetlen alkut fogják helyettesíteni, úgy számítom, hogy a t.

o 6

■ 0 közönség nem szakértő részének is megnyerjem bizalmát. Q M
Üzletembe egyszersmind N P

•i4 Ti

férfi divat és fehérnemű raktárt
is rendeztem be olyanformán, — hogy az e ezélra megnyert

gcot-.Xj.&.esits József és piai

„Ypsilantihoz“ czimzett budapesti nagyhírű czégtől bizománybán tar­
tott • alább jelölt árukat gyári áron fogom a t. közönségnek ajánlani. 

Kaphátók ez üzletben a legújabb szabású fehér chiffon ; színes H 1
■”s franczia cretton és angol oxford Ingek, rumburgi és creas vászon vagy <+ I
■ up angol croise lábravalók minden szabásban; fehér és színes szélű va 

szón és batisit zsebkendők, fehér és színes félharisnyák minden nagy-
(D I
rt ■1 *d ságban gallérok és kézelők, ing és kézelő gombok, legújabb és divatos ■

•I rd nyakkendők, izzadtságot felszívó mellények, végül keztyuk es más itt fel H I
H L nem sorolható férfi divat ozikkek és kényelmi tárgyak stb. 0 I

I r Lérén a nagyérdemű közönségnek alázatos szolgája 1
I izedlák József,

féri-ezeké.
1 ________________________________________ -

§ er- cBoro.&grolá,sl <Hj nem. sízámittatilc.
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Hirdetés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

szerint a TYÚKSZEM teljes si­
res és biztos kiirtását minden fájdalom és 
rzés nélkül eszközlöm, miről a n. é. közön- 
g a nálam levő orvosi bizonyítvány alapjan 
eggyőződhetik.

Rendelkezési óra naponta d. e. 8-tól 10-ig, 
u. 2-től 4-ig. Ajánlom magam a u. é. kö- 

nség becses pártfogásába.
Daul Demeter,

tyukszem-müto.
Kídas-utcza 1832. Feldman-ház-

Még csak e hó 20 ig- "WQ
(■2720_______________________ __________

mindennemű

titkos betegségek
és

"bórlosujols
gyógyittatnak RICORD párisi egyetemi ta- 
náa egyedüli biztos gyógymódja szerint.

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Weisz Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
uti és bányamű orvos által.

Lakik: széchényi-utcza, 1808. számú 
házban, (Czirinkó G. ur butortelepe )

MEGNYITÁS -db-.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy díszesei, 
berendezett szállodámat s ennek étkezési termeit

PIÄCZ-UTCZÄN Ä MEGYEHÁZZAL SZEMBEH

f. hó 14-én, vasárnap este
7 órakor, a helybeli első rendű zenekar működése mellett megnyi-

t0tUSzálloda-helyiségemben a kávéház helyiségei még el nem készül­
hetvén, annak megnyitása későbben fog eszközöltetni. ,

Midőn a t. közönséget szállodám megnyitásáról ezennel értesítem, 
egyszersmind ajánlom magamat nagy becsli pártfogásába.

Frohner Bernát.

Dl
(P.) No bezzl

mánypárti lapok
a novi-bazl 

látszik. Ugyancsaj 
ellenzéki lapoknaif 

hiszik, hogy! 
végig ily szép naj
tóerencsétlenek ml 
bogy mi talán óhl 
emlegettük annyitj 
oá, ha a „vitéz" 
patáinkkal.

Ilyen agyrén 
sajtó s megül 

réztányért, mert 
az ellenzék.

Azt egy haii 
megczáfolni, hogj 
előző időkben sd 
gyobb tevékenység 
kezett, titokban gj 
sekböl csak annyi 
nem fogják földjüj 

hanem 
sep vérig., 

milyen őszintén 
mutatja az, miszel 
kapta meg a 
Prepoljéban ; s lnj 
gyón is egy hajsj 
ború legyen-é vájj*

Csak hadd pl 
dob és czintáuyérl 
a csapatok mindéi 
rendeltetési helyül 
mindig' kérdés, led 
t lakossággal me| 
átkaikat.
I Csak a fórra 
íisük fel, ott mel 
kováczon ia motf 
érő bókkal foga 
te és még is 
tik a haza dicső 
szóra hányra bed 
fedele ?

Jó lesz ha 
igyekszik betekin 
keblek rejtekébe 
megcsalatni a ki! 
bet, hogy a mell 
már a lakosság 
íizhatik, megszól 
gyászba borul a| 

Ezért nem 
ménynek az eile 
tálában nem bizl 
eégek tartósságál 
hogy az a nép 
jón nem tudna-é| 

Mily nagy 
Savfet pasa And 
alkalmával bucs^ 

kifejti azon I 
a „hires“ államd 
Üsa alatt kelt^ 
»I „hires“ 
nyi bókkal van 
fel van magasztd 
ie igaz mind auj 
hit az is elég 
Ifiszen nekünk - 
Bűdön egy korhl 
temetnek s aztág 
hiába ne essék, 
ágig magasztalja

1 »DEERE cl

ÓVÁS!

A mint értesültünk, egy tőlünk elbocsá­
tott munkás, régi tisztelt vevőinknek tévedésbe 
hozásán törekedik, a mennyiben úgy adja ki 
magát, mintha a mi urunk Légrády Józsefnek 
társa lett volna.

Ennek folytán indíttatva érezzük magun­
kat azon nyilatkozatra, hogy urunk Légrády 
József, mint általánosan tudva van, Soha társ- 
szövetsigben senkivel nem állott, mivel üzletét 
(aranymü és gyémántirás gyárát) egyedül maga 
kezelte és vezette.

Számos tisztelt vevőinket felkérjük, téve­
dések kikerülése végett, következő czimünket

^eg-rady József utóda
előbb LÉGRÁDY JÓZSEF,

Hernals, Ottakringerstrasse 86~ss
figyelembe tartani szíveskedjenek. . u.

Ajánljuk egyúttal gyártmányomé 
tünőbb választékban és minőségben ,ieí 
sek, üvegfestők, látszerészek és T =. 
számára. , . „ « DapirGépgyémántokat, gép-épitőknet, 
gyáraknak a kemény aezélpapm- s 8[j, 
lán-hengerek lefejtésére; gyémán ^ a, 
Továbbá nyers, csiszelatlan gyémántok», 
és ásványvíz gyárosoknak. , . . ingj*

Rajzok és árjegyzékek, kíván * ^74.) 
küldetnek.

Kiadó talajdonos: JENEY JÓZSEF.
Debreeeen, 1879. nyomatott Tiee« Dániel örSköeei könyvnyomdájába.

Irta: XM

L.,. Ds Tögre is. |
I ‘Hdetésemet és 
I jBnámat vagy nen 

j~88ágáTal, mert 
I nehány napi]I Czim": „1

~~ már í 
dühösen féld 

^Btetlentői isméi 
Hzaerem ! 
Lenit és irt! 

. „Asszonyom |
l,°m 8 egyáítaL-

hogy ,
k í.-.c- -eletel 
ütni í-iiegettJ


